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1)  METODO (con la tavola di verita). Costruiamo la tavdiaverita della proposizione
indicata:

p q¢ —peq —(-peq) po-q —(-peq)= (po-q)
Vv F 1% 1% Vv
V F F V Vv V
F VvV Vv F F v
F F F Vv 1% Vv
Dall'ultima colonna della tavola di verita derii@eda proposizione proposta € una

tautologia.

I METODO (con le operazioni della logica matematica). Bdeggi di de Morgan,
la proposizione-(—p e q) & equivalente alla proposiziope —¢ , pertanto
—(—-peq) = (po—q) equivale logicamente allao —~q) = (po—q) chee
banalmente una tautologia.

NA={rzeRr*<4}={reR —2<zx<2}=[-272]
B={zeR3 <81} ={reR:3" <3} ={z Rz <4} =] - 00,4, dato
cheACBrisutaAUB=B eANB=A AUC(B)=[—-2,2]U[4, + o[ ,
C(A)NB=]—o00, —2[U]2,4], e di conseguenza

S(AUC(B)) =6(C(A)NB) ={—2,2,4}.
(Che i due insiemi presentino la stessa fontienapdicito dal fatto che
AUC(B) =C(C(A)N B) e ogni insieme presenta sempre la stessa fronkétra

suo complementare.)
3) La funzione proposta risulta continua in tuttosieme dei numeri reali se si

verificano le seguenti due uguaglianze:

Jim f(z) = xliﬂ”éj(:r) Jim _f(z) = xlimbj(w)-
Calcoliamo i quattro limiti:
i. lz’m _flx) = lz’m —1l4+xz=—-1+agq;
1. lzm f(): lzm B-—z=3-aq

xr — a xr — a
iit. lim f(x) = lim 3—x =3 —b;

r—b r—b
iiii. lim f(z) = lim —3+x = —3+0b.

z— bt r— bt

Pertanto la funzione e continua in tutto l'insieseenumeri reali se si verificano le
due condizioni—-1+a=3—-a 8—-b= —3+0b ,dacui=2 bte=3

1) lim e’ +senx —1 _ lim e’ —1 senx i senr
x =0 ¥ . z—0 senz z T
e — senx
:v—>0< Senx ) ((H )+ ) (—> )

s
g F i 1+ 5 = VIFO =1



(I primo limite pud essere risolto anche con liztio del Teorema di de I'Hépital,

. : sene —1 0 I :
infatti limoe tsene = (5) FT; applichiamo il Teorema:
T — T
. e +senx—1 H . e*""-cosx+cosx
lim = lim =
z—0 €T z—0 1

(=1 (=D+(—1)=2)
5)C.E..x #0;C.E. = R* = R\{0}.
1—(—x) 1— a2t _ o .
y(—z) = ——, - 5 = y(z). Funzione dispari (simmetrica

rispetto all'origine degli assi). la studiamo sp&yx > 0 ed operiamo per simmetria.
4

: I . . 1 -
Segno ed intersezioni con gli aggi> 0 sei >0=1-2'>0=12"<1
X

= z < 1. Funzione positiva per [e< x < 1 , negativa petle 1 rgeione
con l'asse delle ascisse nel puA(@, 0)
Limiti agli estremi delC'.E. :

1—a* (—1)

lim = = + o0; AV di equazione =0 ;
z— 0" @ (—0t) q
R ek li 3 0 :
== - — == — — — = —
z 3 o x x—}n-lvioox v ( )= ( +00) oo
oy 1=zt 1 1,
o WMoy = o Mo 5 T Mopp 7 = (20 =(= +o)
= — oo. La funzione non presenta né asintoti orizzontedipbliqui.
— 423z —(1—2%)-1 1+ 32*
Crescenza e decrescenga= re 2( ) - -t 293 y <0,
x xr

Vz > 0. Funzione strettamente decrescent® in .
- . 1223 - 2% — (14 3z) - 2 27(1 — 324
Concavita e convessityl! = — — = (U+3z) -2z _ 2 *)

334 33?13 -
2(1_3'7;4) " 4 4 4 4
———— .y >0sel-32">0=32"<1=2"<1/3=0<z</1/3.
T

Funzione strettamente conve$3a,/1/3] , strettamentew@itl/1/3, + oo.

Punto di flesso iriy/1/3,2+/3/3)

Grafico (in rosso l'asintoto verticale della furz):
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6) /Oﬂ(senx —2cos(2z))dz = (—cosx — sen(2x)); =

(—cosm—sen2mw) — (—cos0— sen0) = 2.

7) La funzione proposta e differenza di funziomitiioue e derivabili in tutto l'insieme
R, ne consegue che essa € continua e derivabileteellallo[1, 2] ; a tale funzione &
applicabile il Teorema di Lagrange nell'intervgiimpostoy(1) =2 —2-1 =0,
y(2)=22-2.2=0ey =2%.log2 — 2. Per determinate, & quindi necessario

2) —y(1
Y2 =) e g2 —9— 0= 27 —

risolvere l'equaziong) = 51

log?2 B
2log, e = x = log,(2log, €) = log,(log, €*).
8)Vf = (—4x,12 — 3y?).

| =4z =0 x=0 =0 o

FOC: { 19— 342 = 0 = { =4 = { y— +2 due punti criticiP; 2 (0, £ 2) .
—14 0

=] ot | =

SOC: [Hf(P)| =48 >0, f/ (P;) = —4 < 0. P, punto di massimo.
|Hf(P,)| = — 48 < 0. P, punto di sella.



